



В государственном архиве Свердловской области хранится старинный чертёж знаменитого паровоза Черепановых, документ явно нуждается в реставрации

«Нужны историки со знанием химии»

Станислав БОГОМОЛОВ

Правительство Свердловской области приняло постановление о создании в Екатеринбурге Центра микрографии и реставрации документов. Он будет функционировать в структуре регионального Управления архивами.

— Лет пять я вынашивал этот проект, — рассказал Александр Капустин. — Увидел в Мюнстере, как немцы восстанавливают старинные документы, оценил технологию и загорелся этой идеей. Они ведь почти все кельнские архивы восстановили. Там реставраторы что-то не так сделали — и пятиэтажное здание архива рухнуло, грунтовые воды затопили ценнейшие документы, и на восстановление их были брошены все реставрационные ресурсы страны. У нас в архивах области хранится более четырёх миллионов дел, и очень многие нуждаются в серьёзной реставрации. Первичную-то мы сами делаем в двух небольших мастерских — очимаем от пыли и плесени, подклеиваем, а вот для настоящей реставрации нет ни специалистов, ни оборудования...

Вопрос не так прост, как кажется. Основные носители, конечно, бумажные. Процесс их оцифровки и микрографирования, то есть переноса на микрофильмы, идёт, но медленно, многие уникальные докумен-

КСТАТИ

В России реставрационные центры есть только в Москве, Санкт-Петербурге и Нижнем Новгороде. Свердловский центр, предполагается, будет работать не только на область, но и на весь Урал и Сибирь.

ты могут и не дожидаться. Главный враг бумаги — плесень (её около 30 видов!). В Китае, например, методиками, как с ней бороться, занимается целый институт. Наша страна одна из немногих, где документы выдаются для ознакомления в читальных залах. Для бумаги это не очень хорошо: она не любит свет, да и с рук человека могут на неё попасть какие-нибудь микроорганизмы. Так что по всему выходит, что нужно ускорить процесс реставрации с последующим микрографированием и оцифровкой, для чего и создаётся центр. Кстати, реставрации уже требуют многие плёночные и даже цифровые носители.

Пока основной проблемой видится кадровая, на реставраторов нигде не учат. Нужны специалисты с редким сочетанием специальностей — историка и химика. — Будем учить, — резюмировал наш разговор Александр Капустин. — Набирать будем молодых ребят, поедут на стажировки в Москву, Санкт-Петербург; а если надо, то и в Германию...

К няням «пришьют» блогеров?

Общественники предлагают расширить список самозанятых

Елена АБРАМОВА

В Общественной палате Свердловской области (ОПСО) провели нулевые чтения проекта регионального закона о налоговых льготах для самозанятых граждан.

На моём подъезде висит объявление: «Починно и настроя вап компьютер. Живу рядом. Приду быстро. Мастер Женя». Бред ли Женя зарегистрирован в налоговой службе как индивидуальный предприниматель (ИП), иначе он не искал бы клиентов, оставляя на подъездах номер телефона. Сколько уральцев, не трудоустроенных официально, зарабатывают на жизнь, оказывая всевозможные услуги, никто не знает: их никогда не учитывали. Это няни, репетиторы, парикмахеры и швеи на дому, частные фотографы, сантехники... Они не платят налоги и не покупают патенты, поэтому их можно считать незаконными предпринимателями.

Чтобы вывести самозанятых «из тени», в ноябре 2016 года был принят ФЗ № 401. В соответствии с ним граждане, не являющиеся предпринимателями и оказывающие услуги физлицам, должны заявить о себе в налоговые органы. Тогда они не попадут в разряд нелегальных предпринимателей, против них не будет никаких санкций, и до 2019 года они будут освобождены от уплаты налога на доходы физлиц. Минэкономики Свердловской области разработало проект соответствующего регионального закона. Анализируя его, представители Общественной палаты признали введение для самозанятых налоговых каникул своевременной мерой. Предлагается, что спустя два года эти люди должны зарегистри-



Порой самозанятые на дому работают в промышленных масштабах

КОММЕНТАРИЙ

Лидия МИГУНОВА, швея (Екатеринбург):

— Возможно, есть смысл привлечь к уплате налогов тех, кто рекламирует себя в соцсетях и получает стабильный доход. Я рекламу не даю, о моих услугах люди узнают только по «сарафанному радио». Клиенты бывают не всегда, и доход, соответственно, тоже. Поэтому я не хотела бы регистрироваться в налоговой инспекции. Если с 2019 года меня обяжут перейти на патентную систему, может случиться так, что я и не окуплю стоимость патента...

рваться в качестве ИП или прекратить деятельность.

— Новый закон — первый шаг к легализации граждан, которые находятся «в серой зоне». В нём выделен ряд видов деятельности, но субъекты РФ имеют право установить дополнительные виды услуг, — сообщила замминистра экономики Свердловской области Татьяна Гладкова.

В региональный список предлагаются такие виды деятельности, как разработка программного обеспечения и ре-

монтировать компьютеры, услуги переводчиков, строительно-монтажные и отделочные работы, бытовой ремонт... Обсудив проект закона, участники собрания пришли к выводу, что перечень нужно расширить.

— Нужно добавить творческие профессии. Возьмём хотя бы организацию свадеб, тут участвуют не только фотографы, но и операторы, декораторы, музыканты, — заявила член Экспертного совета при ОПСО Валерия Рытвина. — Большая проблема — сетевой маркетинг.

Многие в этой сфере имеют значительные доходы, а когда приглашают новичков в свою команду, так и говорят: у нас не надо платить налоги.

— Некоторые блогеры тоже имеют неплохие доходы, но их даже нет в списке профессий, — добавил заместитель председателя ОПСО Владимир Виницкий. На вопрос «ОГ», позволит ли эта мера через два года существенно пополнить бюджет, он сказал: — Возможно, спустя два года налоговые каникулы будут продлены. Сейчас это своего рода аванс тем, кто получает доходы, но не чувствует связи с бюджетом и государством. Для начала нужно, чтобы эти люди легализовались. Они производят национальный продукт, и его необходимо учитывать, чтобы строить планы экономического развития региона.

«Два обязательных экзамена — это слишком мало»

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вчера глава Рособнадзора Сергей Крацов провёл Всероссийский интернет-встречу с родителями старшеклассников, посвящённую государственной итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах. Публикуем самые острые выдержки беседы.

— Ходят упорные слухи, что со следующего года выпускники 11-х классов будут сдавать обязательный экзамен по русскому языку ещё и в устной форме, это так?

— Мы не планируем вводить в 2018 году устную часть ЕГЭ по русскому языку, послешных решений в этом вопросе быть не должно. Возможно, в 2018 году предложим девятиклассникам добровольно сдать устную часть по этому предмету. После этого будем рассматривать вопрос введения устной части по русскому языку и на ЕГЭ.

— Дочь будет сдавать ЕГЭ по иностранному языку. В нём есть устная часть. Как проходит этот экзамен и как оценивается?

— Экзамен по иностранному языку выпускники российских школ сдают по выбору. Он проводится по английскому, французскому, немецкому и испанскому языкам. Устная часть в этом экзамене появилась в 2015 году, и она является добровольной: за обязательную письменную выпускник может получить максимум 80 баллов, за дополнительную устную — максимум 20 баллов. Устная часть сдаётся в отдельный день, влияет на получение максимальной оценки знаний.

— С результатами письменной части экзаменов и детей, и родители могут ознакомиться. Могут ли так же открытыми быть и результаты устной части аттестации?

— Ответ ученика по иностранному языку записывается и хранится. Пока — только для использования в случае, если ученик обратится с апелляцией, для рассмотрения жалобы на конфликтной комиссии. Сейчас мы делаем такую технологию, когда можно будет прослушать свой ответ в личном кабинете



Сергей Крацов регулярно проводит онлайн-встречи на тему экзаменов

на сайте государственной аттестации — так же, как можно посмотреть письменные экзаменационные работы после их проверки комиссией. Когда мы подойдём к устной сдаче русского языка на ЕГЭ, у нас будет возможность хранения в личном кабинете каждого школьника не только письменные бланки, но и устные ответы.

— Прежде девятиклассники сдавали только два выпускных экзамена — по русскому языку и математике. Сейчас они должны сдать ещё и два экзамена по

выбору. Зачем усложнили выпуск из 9-го класса?

— Когда лично я был девятиклассником, то сдавал семь экзаменов. В другое время 9-е классы сдавали пять предметов. Два обязательных экзамена — это слишком мало, поскольку привело к падению качества образования. Два экзамена по выбору вдобавок к русскому языку и математике ориентированы на подготовку по конкретным предметам, ЕГЭ им будет легче сдавать.

— Как быть, если совпал день сдачи ЕГЭ по двум предметам?

— Есть немного школьников, которые выбирают сдавать экзамен и по естественно-научным, и гуманитарным предметам. В этом случае один из них можно сдать в день проведения экзамена, а другой — в резервный день. А если и в резервный день сдать экзамен не получается, будет предоставлен ещё один день, когда можно сдать экзамен по всем предметам.

— Кроме мобильных телефонов и шпаргалок что

ещё запрещено брать с собой на экзамен?

— Я лучше скажу, что можно: хорошее настроение, знания, паспорт и чёрную капиллярную ручку. Больше ничего. Если ручки не будет — её предоставят в пункте приёма ЕГЭ. Ещё советуем перед испытанием хорошо выспаться — и ребёнку, и родителям.

— Если ученик справился с базовой математикой, а профильную не сдал, будет ли у него возможность пересдать профильную?

— Нет, только в следующем году. Экзамен по базовой при этом будет засчитан.

— Можно ли отказаться от ЕГЭ по выбору?

— Можно просто не явиться на экзамен. Но лучше предупредить организаторов об этом заранее.

— Внук заканчивает нынче 11-й класс. Вижу, что у детей бешеная нагрузка. Он весь в работе — готовится к экзаменам без отдыха. Зачем ещё выдумали нагружать выпускников какими-то все-

общими контрольными работами по всем предметам?

— Вся нагрузка старшеклассников — исключительно в соответствии со школьной программой. В 10-м и 11-м классах идёт профильное обучение, по своим профильным предметам выпускники будут сдавать ЕГЭ. Но это не значит, что они могут не знать другие предметы. Базовый уровень, который они получают в школе, должен иметь каждый выпускник. Вот, к примеру, история. Неужели вы считаете, что гражданин России не должен знать историю своей Родины? Школа обязана давать всем ученикам общее фундаментальное среднее образование.

— Введут ли обязательный ЕГЭ по географии?

— Этот вопрос пока обсуждается. Первый этап по повышению качества образования в том числе по географии — это Всероссийские проверочные работы в 11-м классе. Кроме того, география уже стала предметом, который школьники могут выбрать в качестве экзамена в 9-м классе.

Advertisement for Evalar Nephrosten kidney support. Includes text: 'Нефростен поддерживает работу почек', 'В 2 раза выгоднее! по цене!', 'Нефростен содержит травы, традиционно используемые для поддержания здоровья почек: Любисток, Золототысячник, Розмарин'. Also features an image of the product box and a QR code.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Н.В. ШАДРИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: основной выпуск (09856) — полная версия (03802); на почте: основная версия на 12 месяцев (73813) — полная версия на 6 месяцев (53802). для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00 (3435) 79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не возвращать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щеебонный завод» СЧ «Березовская типография» 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 326. Общедоступный тираж 73 323. Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перечислении материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.